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După referendum

Erdogan: Europa
este „fascistă și
crudă“. Relaţiile
cu UE, reevaluate

Președintele turc, Recep
Tayyip Erdogan, a anunțat
marți că, după

referendumul din 16 aprilie privind
reforma constituțională, Turcia și-ar
putea reevalua relațiile cu Europa,
pe care a descris-o drept „fascistă și
crudă” și a asemănat-o cu cea din
perioada interbelică, transmite
Reuters. Turcia nu va mai fi
amenințată de procesul de aderare
la Uniunea Europeană (UE), a spus
Erdogan, care a adăugat că de acum
înainte Ankara nu va mai permite
vreunui european aflat pe teritoriul
turc să desfășoare activități de
„spionaj”, sub diferite pretexte.
Relațiile dintre Turcia și mai multe
țări vest-europene s-au deteriorat
semnificativ în ultimele săptămâni,
Ankara comparând de mai multe ori
cu metodele ‘’naziste’’ sau ‘’fasciste’’

refuzul unor state, în special
Germania și Olanda, de a le permite
unor miniștri turci să participe pe
teritoriul lor la mitinguri în favoarea
referendumului din 16 aprilie privind
întărirea puterilor președintelui turc.

Berlinul a calificat luni drept
„inacceptabile” acuzațiile formulate
în ajun de președintele turc, care a
afirmat că șefa Executivului german
„aplică practici naziste” contra
etnicilor turci din Germania și a
oficialilor turci. “Când le spunem că
sunt naziști nu le place. Își manifestă
solidaritatea. În special Merkel. Dar
tu ai recurs în acest moment la
practici naziste”, a atacat-o Erdogan
pe Merkel într-un discurs televizat
desfășurat la Istanbul. “Împotriva
cui? A confraților mei turci din
Germania și a fraților miniștri și
parlamentari” care au încercat să se

deplaseze în Germania în urmă cu
două săptămâni pentru a face
campanie în favoarea extinderii
prerogativelor președintelui Turciei.
“Misiunea ta nu este să susții
organizațiile teroriste, ci să le
extrădezi”, a mai spus Recep Tayyip
Erdogan, cu referire la Angela
Merkel. Turcia a mai acuzat
Germania, la începutul lunii, că
recurge la practici “naziste” atunci
când împiedică desfășurarea
mitingurilor electorale pro-
referendum și când refuză
participarea miniștrilor turci,
provocând reacții critice la Berlin,
Bruxelles și Paris. Și la adresa
Olandei, care a interzis la rândul ei
venirea unor miniștri turci, Erdogan a
folosit aceiași termeni, deși fusese
avertizat de mai mulți lideri europeni
să renunțe la aceste expresii.

Peste 6.000 de imigranți, salvați
în doar câteva zile

Peste 6.000 de imigranți au fost salvați în
ultimele zile în Marea Mediterană, în timp ce
încercau să ajungă din Libia în Italia, conform
Organizației Internaționale pentru Migrație
(OIM), citată de Reuters. Numărul imigranților
ce încearcă să întreprindă călătoria pe mare
spre Europa crește în perioada mai caldă a
anului. Se presupune că aproximativ 500 de
imigranți s-ar fi înecat în încercarea de a
traversa Marea Mediterană, de la începutul
anului 2017 și până acum, peste 20.000 de
persoane ajungând în special în Italia, conform
purtătorului de cuvânt al OIM. ”Întâmpinăm
deja un ritm alert al sosirilor, ce depășește tot
ceea ce s-a văzut până acum în Mediterană.
Acest lucru este tipic primăverii, dar nu este
normal să avem cifre atât de ridicate la
începutul anului și decese care să corespundă
cu acestea”, a adăugat el. În cursul anului
2016, în Italia au ajuns 181.000 de imigranţi
care au traversat Marea Mediterană.

Pe scurt.

O tradiţie stupidă
a ucis o țestoasă

care a înghiţit 
5 kg de monede
Potrivit credinței thailandeze, să arunci

monede într-un iaz cu broaște țestoase
alungă ghinionul, arată EFE. O asemenea
credinţă a ucis o ţestoasă marină! Animalul
a fost operat în urmă cu două săptămâni, în
Thailanda, pentru a-i fi extrase din stomac
915 monede şi a murit marți la un centru
veterinar din Bangkok, în urma problemelor
intestinale care au necesitat o nouă
intervenție chirurgicală, relatează EFE.
Țestoasa, alintată „Omsin” (pușculiță), a fost

operată la 6 martie de medici veterinari de
la Universitatea din Chulalongkorn, care i-
au extras din stomac cinci kilograme de
monede thailandeze și străine. Duminică,
broasca țestoasă în vârstă de 25 de ani a
fost operată din nou după ce o radiografie a
dezvăluit că suferă de ocluzie intestinală în
cavitatea lăsată de monede. După prima
operație, medicii au sperat în recuperarea
lui Omsin, pe care preconizau să o transfere
la un centru de reabilitare dedicat
țestoaselor din Sattahip, la 100 de kilometri
est de Bangkok. Țestoasa a stat șapte ore
pe masa de operație pentru ca echipa de
chirurgi să-i scoată din stomac cele 915
monede aruncate de vizitatori în iazul în
care aceasta trăia. Țestoasa și-a petrecut
ultimii 20 de ani într-un mic parc public din
provincia Chonburi, unde vizitatorii aruncau
monede în iazul său pentru a avea noroc.
Medicii au pus moartea subită a reptilei pe
seama acumulării de gaze provocate de
ocluzia intestinală, fapt ce i-a provocat
deshidratare și septicemie. Starea ei s-a
deteriorat însă foarte mult după a doua
intervenție chirurgicală.

Președintele turc, Recep Tayyip Erdogan, a atacat-o pe
Angela Merkel: “Când le spunem că sunt naziști nu le

place. Își manifestă solidaritatea. În special Merkel. Dar tu
ai recurs în acest moment la practici naziste”

Heineken, interzisă în Ungaria pentru 
că foloseşte simboluri totalitare? 

Guvernul de la Budapesta a propus un proiect de lege
care prevede interzicerea uzului în scopuri comerciale al
simbolurilor regimurilor totalitare, după ce un tribunal din
România a dat câştig de cauză firmei Heineken în procesul
intentat unui producător de bere din Harghita, relatează
publicația FT. Sigla mărcii de bere Heineken, care include
o stea roșie, ar putea fi interzisă în Ungaria, dacă
Parlamentul de la Budapesta aprobă proiectul de lege
propus de Guvernul maghiar privind interzicerea
simbolurilor regimurilor totalitare. Janos Lazar, şeful de
cabinet al premierului ungar, Viktor Orban, spune că legea
are drept scop principal să protejeze demnitatea victimelor
Holocaustului și ale comunismului, relatează agenția de
știri MTI. Însă oficialul a mai adăugat că interesele
naționale ale Ungariei, fie ele în țară sau peste frontiere,
nu pot fi încălcate fără a avea consecințe, făcând referire
la cazul procesului intentat în România de Heineken
împotriva producătorului mărcii de bere Csiki Sor,

compania olandeză acuzând faptul că numele acestei
mărci este mult prea similar cu cel al brandului Ciuc. Lazar
a mai acuzat Heineken că a folosit toate mijloacele
necesare pentru a discredita interesele maghiare, spunând
că problema folosirii mărcii ar fi putut fi soluționată prin
utilizarea în comun a numelui.

La rândul său, vicepremierul Zsolt Semjen a declarat
că protejarea unei mici companii care se confruntă cu
atacul unei firme multinaţionale este mai degrabă o
chestiune de interes naţional decât una economică. 

În luna ianuarie, un tribunal din Târgu Mureş a interzis
producătorului de bere Lixid Project să folosească marca
Csiki Sor ca urmare a unei sesizări a companiei Heineken,
care acuza faptul că numele acestei mărci este mult prea
similar cu cel al brandului Ciuc. Producătorul de bere Lixid
Project, care are aproximativ 140 de angajaţi şi are sediul
în localitatea Sânsimion din judeţul Harghita, a anunţat că
va prezenta cazul în faţa Curţii Europene de Justiţie.


